BAC PROFESSIONNEL MICROTECHNIQUES    SESSION DE JUIN 2010
Durée : 2h
CORRECTION

MATHEMATIQUES  
Exercice I
Partie A :   (7 points)
3.  Calculer les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);DC) et   EQ \o(\s\up9(r);DB).
  EQ \o(\s\up9(r);DC)  eq \b(\a\ac\hs4\co 1(xC – xD ;yC – yD;))  =    EQ \o(\s\up9(r);DC)   eq \b(\a\ac\hs4\co 1(3 – 4;14 – 12;))   =    EQ \o(\s\up9(r);DC)   eq \b(\a\ac\hs4\co 1(– 1;– 2;))
  EQ \o(\s\up9(r);DB)  eq \b(\a\ac\hs4\co 1(xB – xD;yB – yD;))  =    EQ \o(\s\up9(r);DB)  eq \b(\a\ac\hs4\co 1(1,77 – 4;12,16 – 12;)) =    EQ \o(\s\up9(r);DB)  eq \b(\a\ac\hs4\co 1(– 2,23;0,16;))
4. Calculer la norme r);DC)EQ \b\bc\U(\a\ar())
 du vecteur   EQ \o(\s\up9(r);DC). Arrondir le résultat à 0,01.
r);DC)EQ \b\bc\U(\a\ar())
=   EQ \r(X 2 + Y2) =    EQ \r((–1)2 + (–2)2) = 2,24 à 0,01 près. 

Le rayon R de l’arc de cercle   EQ \o(\s\up9(b);BC) est égal à r);DC)EQ \b\bc\U(\a\ar())
, donc R = 2,24
5. Vérifier que le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);DC) .    EQ \o(\s\up9(r);DB) est égal à 2,55.

  EQ \o(\s\up9(r);DC) .    EQ \o(\s\up9(r);DB) = XX’ + YY’ = (–1)((–2,33) + (–2)(0,16 = 2,55
6.  En déduire la valeur de l’angle   EQ \o(\s\up9(6);CDB). Arrondir le résultat au degré.

  EQ \o(\s\up9(r);DC) .    EQ \o(\s\up9(r);DB) = r);DC)EQ \b\bc\U(\a\ar())
(r);DB)EQ \b\bc\U(\a\ar())
( cos   EQ \o(\s\up9(6);CDB) = 2,55.        r);DC)EQ \b\bc\U(\a\ar())
=r);DB)EQ \b\bc\U(\a\ar())
= R = 2,24
donc 
cos  EQ \o(\s\up9(6);CDB) =   EQ \s\do2(\f(2,55 ; R2)) =   EQ \s\do2(\f(2,55;2,242)) 

                      EQ \o(\s\up9(6);CDB) ( 59° à  1° près.

7.    R = 2,24 et   EQ \o(\s\up9(6);CDB) = 59° répondent favorablement aux contraintes de fabrication. Qui est donc envisageable.

Partie B : (8 points)
La partie supérieure du profil est assimilée à l’arc de parabole c correspondant à la courbe représentative de la fonction f définie sur [3 ; 8] par :

f(x) = – 0,1 x2 + 1,1 x + 11,6

1. Déterminer f ’(x) où f ’  est la fonction dérivée de la fonction f.
f ’(x) = 2((–0,1)x2-1 + 1,1 + 0 = – 0,2x + 1,1
2. Résoudre sur R l’inéquation : 
– 0,2 x + 1,1 ( 0
– 0,2 x ( – 1,1 ( 0,2 x ( 1,1  ( x (  EQ \s\do2(\f(1,1;0,2)) ( x ( 5,5
3. En déduire le signe de f ’(x) sur l’intervalle [3 ; 8].
f ’(x) ( 0   si   x ( 5,5
6.   Tracer la courbe représentative c de la fonction sur l’annexe 1.
7.    Calculer f ’(3). En déduire le coefficient directeur de la tangente T à la courbe c au point C d’abscisse x0 = 3.


f ’(3) = – 0,2(3 + 1,1 = 0,5 donc le le coefficient directeur de la tangente T à la courbe c au point C d’abscisse x0 = 3 est égal à 0,5.

8.   (DC) : coefficient directeur    m = – 2
         T    : coefficient directeur   m’ = 0,5

Si (DC) et T sont perpendiculaires alors m ( m’ = –1 

Or  m ( m’  = – 2 ( 0,5 = – 1 

Donc (DC) et T sont bien perpendiculaires.
SCIENCES PHYSIQUES  (5 points)
EXERCICE II  (3 points
Le chargeur du téléphone portable permet de transformer la tension alternative délivrée par le réseau EDF en une tension continue.

Au laboratoire, on cherche à reproduire cette transformation.

On observe, à l’aide d’un oscilloscope, une tension alternative sinusoïdale. On obtient à l’écran :


[image: image1.emf] 


1.  En utilisant l’oscillogramme :
a) Déterminer la valeur de la période T.
4 divisions avec 5 ms par division donnent  T = 4 ( 5 = 20 ms
b) En déduire la valeur de la fréquence f.
f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =  EQ \s\do2(\f(1;20 ( 10–3)) = 50 Hz
c) Calculer la valeur maximale de la tension.
2,5 divisions avec 2 V par division donnent  UMAX  =  2,5 ( 2 = 5 V
2.  Parmi les montages de l’annexe 2 , cocher celui qui permet un redressement double alternance.
C’est le montage N°1
3.  Les réglages de l’oscilloscope étant inchangés, on obtient alors l’oscillogramme suivant : 

La période est multipliée par 2
4.  Nommer le dipôle qui doit être placé dans le circuit pour lisser le signal.
C’est un condensateur non polarisé

EXERCICE III  (2 points )
Un chargeur solaire portable fonctionne sur le même principe que les panneaux solaires. Il capte l’énergie à l’aide de cellules solaires et la stocke dans des batteries intégrées dans le chargeur.

1.   Dans le commerce, on trouve des chargeurs de forme rectangulaires dont la surface réceptrice a les dimensions suivantes : 0,120 m ( 0,072 m

a) Calculer, en m2, la surface réceptrice S.
S = 0,12 ( 0,072 = 8,64 ( 10–3 m2 = 0,00864 m2
b) Un jour de temps variable , on relève un éclairement E de 48 000 lx. Calculer le flux lumineux correspondant.  EQ \b()
(L = E ( S = 48 000 ( 8,64 ( 10–3 = 414,2 lumen 
2.  Une lampe à vapeur de sodium possède les caractéristiques suivantes : P = 0,5 kW et ( = 0,7.
Calculer le nombre de lampe nécessaires pour obtenir un flux lumineux minimum de 415 lm.

La puissance nécessaire totale est : Pt =  EQ \s\do2(\f((L;()) =   EQ \s\do2(\f(415;0,7))  ( 593 W ? chaque lampe ayant une puissance de 0,5 kW = 500 W , il faudra donc au minimum 2 lampes.

Annexe 1 ( à rendre avec la copie)
Tableau de variation
	x
	3                              5,5                                 8    

	Signe de f ’(x)
	               +                  0                 –

	Variation de f
	


Tableau de valeurs :

	x
	3
	4
	4,5
	5,5
	6,5
	7
	8

	f(x)
	14,0
	14,4
	14,5
	14,6
	14,5
	14,4
	14
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Annexe 2 ( à rendre avec la copie)

Question 4


Réglages de l’oscilloscope :





Sensibilité verticale : 2V/div





Balayage : 5ms/div





Rappel : 		E = � EQ \s\do2(\f((L;S))�       et      (  � EQ \s\do2(\f((L;P))��où :  E est l’éclairement en lux (lx)�       (L est le flux lumineux en lumen (lm)�       P est la puissance électrique en watt (X)�       ( est le rendement lumineux. 
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